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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                  GI_A_GEO_4_4650 
 

 
 
 
Λύση: 
 

α) Η γωνία ˆΕΒΔ = 90 , επομένως ΑΕ ΒΔ  ως κάθετες στην ίδια ευθεία Βy, ΑΒ ΑΔ  

ως κάθετες στην ίδια ευθεία Βx και επειδή το παραλληλόγραμμο έχει και μια γωνία 
ορθή είναι ορθογώνιο. 
 

β) Η γωνία 1 1 1 1
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆΚ =Β + Δ = 2Β =Β . Επομένως 1

ˆ ˆΚ = Β  οπότε ΟΔ ΒΓ  διότι οι εντός εκτός 

και επί τα αυτά γωνίες είναι ίσες. Επειδή η ΚΔ είναι παράλληλη με τη ΒΓ και περνά 
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από το μέσο Κ της ΑΒ θα περνά και από το μέσο της ΑΓ, δηλαδή το Μ είναι μέσο της 
ΑΓ 
 
γ) Αφού ΚΜ ΒΓ  το τετράπλευρο είναι τραπέζιο. Αν δ η διάμεσος του τραπεζίου 

ισχύει: 

ΒΓ 3ΒΓ
ΒΓ +

3ΒΓ2 2δ = = =
2 2 4

 και αν ΒΓ = α , 
3α

δ =
4

 

 
 
Επιμέλεια:  Βασίλης Τσιλιβής - Μαθηματικός 
 


